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Bekymring for helsemessige skadevirkninger som følge av giftdeponi i Nesodden kommune

Nesodden Velforbund (NVF) ble først gjort oppmerksom på planene om slamdeponi for giftig avfall utenfor Malmøykalven i 2001 og styret fikk da i oppdrag av generalforsamlingen å følge opp denne saken. Siden den gang har NVF på vegne av sine medlemmer (+/- 10000 beboere på Nesodden) fulgt utviklingen og aktivt arbeidet for å belyse saken og få frem relevante data.

I november 2005 vedtok Nesodden kommunestyre Reguleringsplan for sjødeponi ved Malmøykalven. Deponiet ble fremstilt som en del av en helhetlig oppryddingsplan av forurensede sedimenter i Oslo havnedistrikt, og på dette grunnlaget sa Nesodden kommune ja til planen. Det ble også hevdet at det ville være null spreding fra deponiet, samt at kostholdsrådene for Oslofjorden over tid ville bli fjernet (hvilket man i ettertid har gått bort fra). Senere er omfanget av denne planen redusert og den helhetlige oppryddingen i beste fall skjøvet ut i tid. 

Det forurensede slammet inneholder en rekke miljøgifter med kreftfremkallende og hormonhermende virkning på mennesker. NVF’s henvendelse til kommuneoverlegen begrunnes først og fremst med de langsiktige skadevirkningene ved at det spres betydelige mengder av miljøgifter innenfor Nesodden kommunes grenser. Enkelte av miljøgiftene skiller seg fra andre gjennom å ha meget sterk toksisk virkning selv ved konsentrasjoner på nanogramnivå.

Tributyltinn (TBT), har vært brukt i bunnstoff på skip for å hindre groing under vann. TBT er det giftigste stoff som noensinne er sluppet ut på det kommersielle marked. Stoffet er i dag forbudt.  Rapporter Norsk institutt for vannforskning (NIVA) har laget for SFT viser at verdiene av TBT i sediment fra havneområdet er 49 ganger over SFT’s klasse 5 for forurenset sediment. Forurensningene stammer i hovedsak fra Akers Mek. Verksted og småbåthavnene.

Et eksempel på biologisk påvirkning er at purpursneglen skifter kjønn ved eksponering på 1ng/1l vann.

Det er gjort en rekke vitenskapelige studier og forsøk med hvordan TBT påvirker levende organismer. Skadevirkningene på mennesker er mange; TBT forstyrrer kaliumsyntesen og gjør skade på dannelsen av beinvev hos fostre, misdannelser, sterilitet etc. etc. (Vedlagt rapport, Jordforsk med referanser). TBT skiller seg fra andre miljøgifter ved at det er svært vannløselig og bindes til de minste mineralpartiklene.

TBT løses lettere fra sine kjemiske bindinger ved økt saltholdighet. Ved nedføring av slammet til deponiet blandes store mengder salt inn i slammet for å øke vekten slik at det skal legge seg i ro på bunnen. Det er ikke foretatt storskalaforsøk med dette stoffet før, så her har man bare tiltakshavers ord på at de tror det skal gå bra.

NVF stiller spørsmål om det er et misforhold mellom veldokumenterte skadevirkninger for TBT og de verdier som er tillatt dumpet i sjødeponiet. Det nasjonale sedimentrådet konkluderte i sin sluttrapport med at:

”Rådet mener at en stor utfordring i tiltaksplanarbeidet vil være å formulere miljømål som kan etterprøves og dokumenteres, og å gi kunnskapsbaserte prediksjoner for effekten av tiltak som vurderes igangsatt. Dette krever videre utvikling i effektforståelse og i utvikling av beslutnings- og støtteverktøy.”

Avslutningsvis sier de:

”…. Spesielt stor oppmerksomhet har ”nye” og til dels ukjente miljøgifter fått. I forbindelse med deres forekomster i sedimenter vil spørsmålet om behovet for sedimentopprydding få en ny dimensjon. Foreløpig er det liten kunnskap om hvordan disse stoffene (for eksempel TBT og Bromerte flammehemmere) oppfører seg i sedimentene med hensyn til mobilitet og biotilgjengelighet.”

NVF stiller spørsmål ved om det er etablert tilfredsstillende rutiner og systemer for å kvalitetssikre en så stor oppryddingssak. Det er viktig å rydde opp i gammel industriforurensning, men ikke på enhver måte eller for enhver pris.

NVF ber om at tiltakshaver og SFT presenterer en relevant og velbegrunnet bekreftelse på at metodene som brukes i oppryddingen og dumpingen er gode nok til å hindre spredning av miljøgifter til omgivelsene. At levende organismer eksponeres for og tar opp giftstoffer som akkumuleres i næringskjeden er et stort helsemessig problem globalt.

De forskjellige forvaltningsnivåene synes ikke å være i takt med de utfordringer som er avdekket gjennom studier og forskning. Det er heller ikke samsvar mellom for eksempel Mattilsynets kontrollrutiner og prøveanalyser og dagens situasjon med havneopprydding og et åpent sjødeponi.

NVF kontaktet Mattilsynet med henblikk på å finne grensen for kostholdsrådet ved TBT i sjømat. Det viser seg at Norge ikke har egne grenseverdier for dette men følger World Health Organisation’s (WHO) anbefalte grenseverdier for daglig inntak av TBT som er på 0,3ug/kg kroppsvekt for voksne (70 kg). I enkelhet betyr det at en voksen kan spise inntil 21 ug TBT pr. dag gjennom forurenset sjømat.

Det er et stort misforhold mellom hva internasjonal/nasjonal forskning konkluderer med når det gjelder grenseverdier for TBT i mat og hva de betrakter som farlig/skadelig for mennesker. 

Norske myndigheter bruker WHO’s anbefalinger som er mye høyere enn det nyere forskning tilråder.

På bakgrunn av ovennevnte ber vi kommuneoverlegen på Nesodden å vurdere denne sakens helsemessige konsekvenser og eventuelle langtidsvirkninger på næringskjeden i fjorden på vegne av Nesoddens befolkning.
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